
Oggi, lunedì 30 novembre, alle ore 20.45, presso la Sala Nera del Comune di Cesena, si riunisce 

l’Assemblea del Forum Giovani per discutere il seguente o.d.g.:

1. presentazioni personali on line;

2. questionari;

3. volantino;

4. collaborazione con l’Assessore alla Sostenibilità Ambientale e Progetti Europei Lia Montalti;

5. google group e facebook;

6. promozione Forum nelle scuole;

7. commissioni.

Sono presenti: Gianni Bagaglia, Tommaso Pirini, Corrado Farneti, Michela Martelli, Giulia Faggiano e 

Andrea Sama dell’Unità d’Area del Progetto Giovani.

I lavori dell’Assemblea iniziano alle ore 21.15.

1. L’Assemblea, dopo ampia discussione decide che ogni membro dovrà preparare un documento di 

word, contenente la presentazione personale e una foto, che dovrà inviare ad Andrea Sama entro l’11 

dicembre.

2. Andrea interviene e riporta il parere positivo di Matteo Gaggi sul lavoro di rielaborazione dei 

questionari e sui risultati emersi, e la proposta che lo stesso Gaggi fa al Forum Giovani di dare 

visibilità pubblica agli esiti di questo lavoro. Andrea dice che, come indicato da Matteo Gaggi, il 

Forum Giovani dovrà a tale scopo confezionare un pacchetto in carta intestata Forum in cui indicare gli 

obiettivi della ricerca, il metodo seguito, le domande fatte e i risultati.

L’Assemblea accetta la proposta di Matteo Gaggi e decide due date in cui alcuni membri si danno 

appuntamento per iniziare questo lavoro:

- venerdì 4 dicembre, presso il Buliro, alle ore 15, si incontreranno Gianni, Corrado, Michela e Andrea;

- mercoledì 9 dicembre, presso  il Buliro, alle ore 17 si incontreranno Michele, Tommaso e Michela.

3. Alle ore 22.00 Matteo Manenti, grafico incaricato di realizzare il volantino del Forum, giunge in 

Assemblea.

Matteo Manenti interviene e mostra ai membri dell’Assemblea il fac-simile delle ultime due proposte 

di volantino.

L’Assemblea, dopo ampia discussione, sceglie come fronte la proposta di volantino con il logo al 

centro e come retro la proposta di colore grigio.

Matteo interviene e propone come modifiche per il fronte di fare gli omini della stessa grandezza di 

quelli nel retro.

Andrea interviene e propone di prevedere, assieme a questa modifica, la riduzione della grandezza del 

logo nel fronte.

L’Assemblea si dice d’accordo su entrambi le modifiche.

Matteo interviene e chiede se i volantini verranno stampati in digitale o con la lastra. 

Andrea risponde che probabilmente verranno stampati in digitale, ma che non ne è certo.
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Matteo mostra ai membri dell’Assemblea un modello di volantino da lui realizzato e stampato in 

digitale, per fare comprendere la qualità di tale stampa.

Michele interviene e chiede quante copie del volantino verranno stampate.

Andrea risponde che se ne faranno circa dalle 2 alle 3 mila copie ma dice che ciò verrà deciso con 

esattezza nella prossima equipe degli animatori del Progetto Giovani.

4. Michele interviene e ricorda ai membri dell’Assemblea che l’Assessore Montalti, durante la visita di 

sabato 21 novembre all’impianto di Compostaggio del rifiuto organico a San Carlo, ha proposto al 

Forum Giovani di visitare anche il Centro di smistamento dei rifiuti di Hera, la discarica della Busca e 

il Termovalorizzatore.

L’Assemblea dopo ampia discussione decide di accettare la proposta dell’Assessore di visitare queste 

tre realtà.

Gianni interviene ed esprime il proprio interesse per i progetti di scambio europeo, prospettati 

dall’Assessore Montalti all’Assemblea come ulteriore possibilità d’azione sui temi dell’ambiente. 

Gianni spiega che tali progetti consistono in una esperienza di una settimana circa di in cui giovani 

provenienti da tutta Europa si incontrano e si confrontano su determinati temi producendo alla fine un 

documento comune.

Tommaso interviene e dice che, in riferimento a questo tipo di  proposta, l’Assessore intendeva anche 

dare la possibilità al Forum stesso di organizzare un progetto di scambio europeo in base ai propri 

interessi particolari.

L’Assemblea si ritiene d’accordo nel considerare la proposta dei progetti di scambio europeo molto 

interessante.

L’Assemblea dopo ampia discussione, decide di scrivere una mail all’Assessore Montalti in cui il 

Forum Giovani comunica il proprio interesse e la volontà di aderire ad entrambi le proposte sopra 

citate.

Giulia interviene e si propone di scrivere la suddetta mail.

I membri dell’Assemblea forniscono a Giulia gli elementi che la mail deve contenere.

Giulia assume l’incarico di scrivere tale mail e di inviarla poi a tutti i membri del Forum per eventuali 

correzioni e aggiunte.

Andrea interviene e presenta al Forum l’idea, emersa da un confronto con l’operatore del Progetto 

Giovani Luca Stringara, di realizzare dal video girato durante la visita all’impianto di Compostaggio a 

San Carlo uno spot di 90 secondi, sul genere di un servizio giornalistico in cui al posto dell’audio 

originale viene inserito una voce che commenta le immagini. Andrea spiega che questo video spot 

verrà poi inviato all’Assessore Montalti come da lei richiesto al fine di pubblicarlo sul sito del Comune 

di Cesena.

L’Assemblea apprezza e approva tale idea.

Corrado interviene e dice essere disponibile a prestare la propria voce per il video.

Michele interviene e dice che il Forum, appena portato a termine il lavoro sui questionari, per il quale 

ipotizza un tempo di 2 settimane, dovrebbe concentrarsi sul progetto video.

Tutti i presenti, ad eccezione di Gianni che afferma di essere molto impegnato in questo periodo, si 

dicono disponibili a seguire il lavoro di montaggio e realizzazione del video-spot da inviare poi 

all’Assessore.
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5. Michele interviene e spiega la sua proposta di creare un Google group al fine di rendere più pratico e 

semplice lo scambio di mail tra i membri del Forum Giovani.

L’Assemblea, dopo ampia discussione, in considerazione dei vantaggi pratici di tale proposta e 

dell’opportunità che essa offre di chiedere a tutti i membri del Forum una risposta di adesione diretta, 

decide di costituire un Google group.

Michele si impegna ad avviare il Google group.

Corrado interviene e spiega la sua proposta di creare su Facebook un “gruppo” del Forum Giovani al 

fine di pubblicizzarlo e si propone di curarlo in prima persona.

L’Assemblea, dopo ampia discussione, decide di costituire un proprio “gruppo” su Facebook.

6. Giulia interviene e dà lettura della mail scritta dall’operatore del Progetto Giovani Roberta Nisi, 

sulla proposta fatta dell’Assessore Elena Baredi al Forum in merito alla strategia da mettere in campo 

per la promozione del Forum stesso nelle scuole superiori di Cesena.

L’Assemblea, dopo ampia discussione, decide di approvare la proposta dell’Assessore Baredi.

Corrado interviene e afferma l’importanza che a tutti gli incontri con i dirigenti scolastici sia presente 

anche l’Assessore Baredi per dare forza all’azione di Forum Giovani.

Andrea si impegna a riportare tale decisione in all’interno dell’equipe degli animatori del Progetto 

Giovani per capire come prosegue il discorso con l’Assessore Baredi.

7. Michele interviene e riporta all’Assemblea l’invito a partecipare, come Forum Giovani, alla Terza 

Commissione Consiliare che si riunirà giovedì 3 dicembre in Comune per la presentazione, da parte 

dell’Assessore Gualdi, del programma di mandato per la Cultura.

Michele e Giulia si impegnano a partecipare a tale Commissione in rappresentanza del Forum Giovani.

L’Assemblea decide che la data del suo prossimo incontro verrà definita nella serata di venerdì 11 

dicembre, data prevista per la cena del Forum.

I lavori dell’Assemblea terminano alle ore 23.05

Verbale redatto da Andrea Sama. 
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